

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

## Akademický rok 2015-2016

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
- 3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody**
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

### Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Bc.
Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Ekonomicko-správní fakulta
Obor studia:	Finance a právo
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	bakalářské
Hostitelská VŠ:	University of Victoria
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	1. 1. 2016
Konec pobytu:	30. 4. 2016
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano  Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Všechny informace o předmětech byly zaslány předem.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Jen výběrové řízení na MUNI.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Dobré je začít co nejdříve. Avšak komunikace s univerzitou byla naprosto bezproblémová a bez průtahů.
Bylo potřeba vízum? Nebylo, ale od března 2016 již potřeba registrace eTA v případě, že do země cestujete letecky, kterou stačí vyplnit online. Pokud se chystáte letět přes USA nebo případně později navštívit, tak určitě vyřídit u ESTA.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Vybírali jsme si předem, ale v prvních týdnech po začátku semestru je možné si některé kurzy vyměnit či jen zrušit.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Mají svůj systém, avšak u každého předmětu je i hodnota v ECTS, nebo jejich přepočít.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Hodiny jsou povinné a hodně se diskutuje. Důležitá je domácí příprava na hodiny, která velmi usnadní pochopení probírané látky a ve výsledku se není potřeba tolik učit na závěrečnou zkoušku.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Kvalita zahraniční školy byla vyšší než na domácí škole a hodiny byly o dost zajímavější. Celkově to byly asi nejpřínosnější lekce za celou dobu mého studia.
Jak jste získával/a studijní materiál? Koupil v Bookstore v kampuse, případně od studentů co již předmět absolvovali.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Introduction to management information systems – Rebecca Grant. Business Law – Michael Litchfield Introduction to Canadian Business – Doug Taylor Entrepreneurship and Small Business – Reg Beniac Všichni učitelé byli skvělí a ochotní pomoci. Z jejich přístupu šlo vidět, že učení je opravdu baví a snažili se, aby každý student porozuměl dané problematice. (Z vlastní zkušenosti vím, že učitelé si byli ochotni vzít i volno ze své jiné práce, aby mohli se studenty konzultovat seminární práce atd. Nebo před zkouškou udělali speciální opakovací hodiny, kde se studenti mohli zeptat na cokoliv.)
Jaká je vybavenost školní knihovny? Obrovská knihovna, kde jde najít snad úplně vše.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Na wifi ve škole se jde přihlásit přes eduroam s přihlašovacími údaji, které používáme na MUNI. Ačkoliv je v knihovně mnoho počítačů, jsou velmi často obsazené, vlastní notebook je potřeba.

Možnosti tisku a kopírování: V kampusu za poplatek. Je tam několik copycenter.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Přivítací oběd s prohlídkou města. Buddy program, Orientation day, Chinese New Year, End Year Banquet. Na závěrečný večírek přišlo i vedení školy.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 - na projekty jsme byli ve skupinkách s domácími studenty, takže se s nimi jde dobře seznámit. Kanaďani jsou velmi milí a nápomocní.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: v soukromí
Cena měsíčně: 500 CAD/měsíc (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Koleje a další ubytování co nabízí škola je dvakrát i více dražší. Lepší je najít si ubytování v soukromí.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Stačí až po příjezdu na místo. Vhodné je si pořídit kanadské telefonní číslo. Ušetří to spoustu peněz a je větší šance, že někdo na telefonát odpoví.
Jaké jsou možnosti stravování? V kampuse je spousta kiosků a jídelen.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny jsou vyšší, nejlevnější je zpravidla Walmart. Jinak se vyplatí vyřídít si slevovou kartičku již před prvním nákupem např. u Save on foods (zabere to jen pár minut).
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 25 tisíc Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Rozhodně se mrknout na lety do Vancouveru nebo Seattlu a porovnávat.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD 5000 Kč na semestr. Kolo může být levnější, ale musíte počítat s tím, že ve Victorii často prší.
Jaké formality je třeba vyřídít po příjezdu, např. povolení k pobytu? Jen několik dokumentů od školy.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Roční pojištění od ISIC, cca 3 tisíce Kč
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nežjišťoval jsem si je.
Tipy na využití volného času: Výlety do přírody, Vancouver Island, Tofino, Rockies, Vancouver, Seattle, Havaj. Je toho víc než dost, zejména pokud milujete přírodu.

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 tisíc Kč + speciální grant 16 tis. Kč
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 900 – 1000 CAD a/ z toho ubytování 500 CAD b/ z toho stravování 300 CAD c/ cestování a volný čas 200 CAD

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 24
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 24
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádné

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: peníze, foťák, pořádné boty, v případě cesty do hor i zimní oblečení, jinak se počasí v zimě ve Victorii rovná českému podzimu
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: velký a perfektně vybavený kampus, ochotní, milý, usměvaví a přátelští lidé, ochotní a nápomocní učitelé, systém výuky a celkový přínos
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: nic
Další komentář: Za celou dobu jsem se snad nesetkal s negativním člověkem. Celá komunikace s univerzitou byla perfektní a všichni byli ochotni nějak pomoci. Všem vřele doporučuji se zúčastnit tohoto pobytu!

Odkaz na fotogalerii, blog apod.